

# 汇聚滩羊产业新势能 打造电商崛起新赛道

## ——首届中国(盐池)滩羊产业大会暨电商文旅节圆满收官



盐池县与全国滩羊肉经销商签订战略合作协议。



东西部“九地”商品对接会石狮展馆。



狮城宁好网批(西部)运营基地外景。



活动期间,前来打卡消费的游客络绎不绝。



举办第二届西部电商产业发展论坛。

7月18日,首届中国(盐池)滩羊产业大会暨电商文化旅游节在盐池县狮城宁好网批(西部)运营基地开幕,来自商务部、中国肉类协会、中国副食流通协会及福建、陕西、甘肃、内蒙古、河北、西藏、宁夏的300余名嘉宾参会。在3天活动期间,还举办了第二届西部电商产业发展论坛、东西部“九地”文化旅游产业发展论坛、东西部“九地”商品对接交易会等15项子活动,旨在深度赋能产业升级、深化闽宁两地及西部地区协作,共同搭建合作共赢、交流互鉴的发展平台。

开幕式上,中国烹饪协会授予盐池县“中餐特色美食地标城市”称号,全国生态食材与生态餐饮评定中心授予盐池县“中国生态食材(滩羊)之都”殊荣并授牌。宁夏银行向盐池县电商产业发展协会授信10亿元,盐池农村商业银行向狮城宁好网批(西部)运营基地授信10亿元。在下午举办的中国滩羊产业大会上,举办了盐池滩羊团体标准体系发布、滩羊研究院专家聘任、滩羊新品发布、盐池滩羊集团品牌授权商颁牌、盐池县与京东集团战略合作签约等活动。

在第二届西部电商产业发展论坛上,来自全国的专家学者,围绕数字化产业发展各抒己见,聚焦融合、创新发展思路,进行面对面的思维碰撞。举行盐池县经济和工商界别工作室及福建省石狮市政协委员驻盐池工作室、宁夏回族自治区级众创空间授牌仪式,狮城宁好(二期)园区入驻企业签约等活动。围绕电商产业发展,国内业界精英作精彩的主题分享,并就数字化产业发展举办圆桌论坛,通过主题分享、论坛研讨等方式,赋能电商产业高质量发展。

在全国乡村村晚文化交流暨东西部“九地”文化旅游产业发展论坛上,成立了东西部文化旅游产业发展联盟、乡村村晚数创文化产业研究院,并签订东西部“九地”文化旅游产业战略合作框架协议,进一步在文化旅游领域开展多层次、全方位的合作和交流,构建东西部“九地”文旅发展新格局。

在东西部“九地”商品对接交易会上,来自福建、陕西、甘肃、内蒙古、西藏等省区的200多名参展商参展,上万种特色农产品、手工艺品、特色美食琳琅满目,吸引广大消费者前来选购。人流、物流、资金流在这里交汇,加快了进一步强产业、促融合、扩消费的铿锵步伐。

在充斥着动感音乐的T型台上,模特们展现这一季的服装流行趋势,为盐池古城增添了几抹新意,现场嘉宾和游客纷纷拍照留念,用镜头记录这一惊艳时刻。由盐池县、石狮市共同打造的“闽宁SHOW”盐池/石狮2023品牌联合发布秀,为大家带来一场时尚大餐和视觉盛宴。

7月18日至20日活动期间,数字经济产业专场对接会、吴忠特色美食品尝促消费活动、吴忠市首届网红大赛、滩羊系列农特产品订货会等15项子活动接续开展,好戏连台。每天吸引投资商、业界精英和游客前来品尝美食、商贸洽谈、打卡消费。通过“展销+论坛+对接”模式,强大的网红效应、多媒体矩阵宣传推广,打通网络销售平台,集聚更多的人流、物流、信息流和资金流,为盐池县乃至全区经济高质量发展注入强劲动力。

近年来,盐池县坚持“打造一个品牌、造福一方百姓”的战略思路,大力发展滩羊产业,进一步做大做强、做优品质、做通渠道、做亮品牌,加快构建产业、生产、经营“三大体系”,深化区域公用品牌、企业品牌、商品品牌、个人品牌“四大品牌”模式,推动滩羊产业向高端化、绿色化、融合化发展。截至目前,盐池滩羊肉打入各大城市153家连锁超市、262家餐饮企业,畅销全国28个省级行政区50多个大中城市。

该县构建起可视饲喂、饲草研发、疫病防控、产销一体的大数据管理平台,实现从养殖到餐桌全程可追溯,形成了完备的产业链、供应链体系。累计投入资金10亿元,助推滩羊全产业链高质量发展。盐池滩羊肉先后荣获全国知名农产品等38项荣誉称号,6次荣登国宴餐桌,品牌价值达106.82亿元。

盐池县把电子商务作为推动转型发展的重要引擎,制定“百亿级”电商产业发展计划,启动实施电商产业“个十百千”工程,加快培育电商经济新业态、新模式。充分发挥电子商务在消费促进、创新引领、数字赋能等方面的作用,加快线上线下双向融合发展步伐,助推全县电商产业高质量发展。

打造狮城宁好网批(西部)运营基地、电商培训学院、物流分拣配送中心和多个专业电商直播中心,村级电商服务站基本实现全覆盖,引入电商企业20余家,培育电商人才1200余人。先后举办首届电商直播节、第三届中国青年年货节(宁夏专场)等电商直播活动,全县今年累计直播带货900余场,直播销售额突破1500万元。网络交易额年均增长25%,今年第二季度全县农特产品电商销售突破2.9亿元,同比增长30%。

“我们将以此次滩羊产业大会和电商文旅节为媒,不断扩大招商引资朋友圈,加深东西部商贸物流和现代电商的互联互通,深度融合,聚力推动盐池滩羊和电商文旅等产业提质增效,赋能县域经济步入发展快车道。”盐池县委相关负责人说,通过不断引导培育新发展理念,全力推进创新链现代化,为建设“强美富优”现代化新盐池注入源源不断的创新动力。



首届中国(盐池)滩羊产业大会暨电商文旅节开幕现场。



举办“闽宁SHOW”盐池/石狮2023品牌联合发布秀。



全国乡村村晚文化交流暨东西部“九地”文化旅游产业发展论坛启幕。